

全州一村庄修路爆破震“伤”不少民房

村民寻求赔偿遭遇“踢皮球”?

建设方:不存在推诿情况 已请第三方鉴定机构介入 将按鉴定结果赔偿

近日,全州县绕山村村民致电本报新闻热线称,村旁一条市政道路施工放炮,致使不少村民家房屋墙壁出现裂缝。事发后,有村民寻求赔偿,却遇到无人出来担责的情况。记者就此进行了采访。

村民:房屋被震裂 索赔遭遇“踢皮球”

11月19日上午,记者来到全州县全州镇绕山村,随机找了7户村民了解情况,在他们家的墙壁或天花板上,记者均见到了长短不一的裂缝。在村民的指引下,记者来到距离绕山村约300米远的修路施工现场,几台挖机正在忙碌着。

“是10多天前的事情了,放炮声很响的有两次,第一次是中午的施工,第二次是傍晚的时候。第一次声响大的那次,我记得很清楚,我在家里准备午饭,突然感到地板在震动,然后房屋在晃动,窗户被震得‘咣咣’直响,我8岁的女儿当场吓哭了,我以为发生地震了。”村民王艳群说,她一开始还没有去想房屋墙壁被震坏的事,是听到有村民说自家房屋墙壁被震坏了,她才去查看,这才发现自己两栋房子墙壁都有开裂的情况。

村民王义云告诉记者,11月6日中午12时许,他在亲戚家吃午饭,声响传来时,地板在震动,桌上的酒杯在摇晃,酒全部洒在桌上。他饭后专门跑去施工现场,要求工人不要再放炮了,那些工人让他去找项目部反映。

村民接受记者采访时表示,他们也没办法告诉记者具体有多少房屋被震坏,附近有村民160户,家家户户的房屋均不同程度被震裂。一位村民告诉记者,他们事发后去施工方项目部要求赔偿,但对方让他们去找县政府相关部门反映,随后县政府相关部门又让他们去找乡镇综治办解决问题,当村民们来到乡镇综治办反映此事时,工作人员又让他们回去找施工方项目部。

回应:不存在推诿情况 将按鉴定结果赔偿

11月19日下午,记者来到全州县城绕山村市政道路工程项目部,采访了该项目部左主任和负责该项目的政府工作人员彭海明。



19日,一位村民向记者指出自家天花板上的一条裂缝(红圈处)。

左主任介绍,两次放炮的时间分别是11月6日和11日,参与施工的爆破公司资质齐全,因为没有资质的爆破公司是不可能买得到炸药的。另外,按照相关规定,爆破全过程需要录像记录。

左主任和彭海明表示,事发后,项目部和政府部门不存在推诿的情况,事情之所以拖到现在是有原因的,最开始,项目部在全州县找了一家鉴定机构过来对村民房屋进行鉴定,但村民不同意,他们说那家鉴定机构地址在全州县城,可能会被“收买”。为此,项目部又到桂林市请了一家鉴定机构,村民还是不同意。

为此,项目部召集村民代表开会,建议由他们去找鉴定机构过来,只要有资质就行,且鉴定费由项目部出。经过商量之后,村民代表提出由全州县政府去南宁找一家鉴定机构过来。11月18日晚上,南宁那家鉴定机构的第一批人员赶到全州县城,后续两批人员将陆续赶来。11月19日,工作人员开始逐户对村民家的房屋受损情况进行鉴定。

左主任告诉记者,待鉴定结果出来之后,受损情况所对应赔偿标准都有明确规定,建设方将依据鉴定结果对村民家受损房屋进行赔偿。

记者申艳 文/摄

久不开车想“练手” “生手”上路就闯祸

本报讯(通讯员莫新建 记者莫俊)11月19日,在临桂区黄沙瑶族乡,一名村民正蹲在路边洗水桶的时候,被一辆突然冲来的轿车撞翻,造成肋骨及胸椎多处骨折。肇事者是一个拿了驾照却长期不摸车的“生手”,没想到一出手就闯祸。

调取的监控画面显示,该村民事发时正专心蹲在马路边的屋檐下洗水桶,突然一辆绿色小轿车朝着她快速冲来,她还来不及反应就被撞翻在车底,车辆往前撞到卷闸门后才停下来。事故发生后,司机把被撞村民从车底拉出来,该村民称腰疼不能坐起来,随后司机报警。经医院检查,该村民肋骨及胸椎多处骨折,但没有生命危险。

司机李某说,自己和伤者朱大娘相互之间认识,彼此没有怨恨,自己撞上她纯属意外。李某说,他当天没有喝

酒,更没有毒驾,完全是因为生手。从他驾照的初次领证日期可以看到是2019年9月,今年刚刚过实习期。李某说,他虽然拿了驾照,但是很少摸车,自己在外地工作,平时也没有开车的机会,这次从外面回来,看到弟弟把车停在家里很久没有动过了,就想帮弟弟发动一下车辆,顺便练练手,谁知才起步,转个弯,油门没控制好,方向也不知道回,车辆就像失控的疯牛朝着路边的朱大娘顶过去。据李某回忆,他当时不知道踩刹车,看到要撞人了,直接一扭钥匙把火熄了,以为这样车就会停下来。

交警提醒,现在社会上有不少像李某一样拿了驾照不开车的市民,久不开车要想练手,上路之前一定要先熟悉车况、车辆的性能,上路要有老司机陪同。最保险的做法是先回驾校“回炉”,在确实掌握开车技能后再上路。

桂林理工大学 助推阳朔贫困村电商运营

本报讯(通讯员贺振敏 宾文涛 邓冠敏)11月21日,桂林理工大学商学院学生科技创新优秀指导教师罗薇带领学生来到阳朔县普益乡大山村委,为全县贫困村的50多名致富带头人、脱贫攻坚工作队员上了一堂别具一格的电商课。

“淘宝店铺要如何创办才能吸引客流”“农产品拍摄手法和修图技巧”“抖音小视频怎么拍摄剪辑才有趣”“微信

朋友圈的运营手段”……课堂上,罗薇以图文并茂的方式讲解了如何运用电商拓宽农产品销售渠道。

随后,罗薇带领学员们深入田间地头进行实操体验,以砂糖桔为模板,重点讲解了直播推销农产品、与观众互动的技巧。理工大学商学院的学生们还与学员们开展了一对一的交流活动。

停水预告

经桂林市行政审批局批准,兹定于2020年11月24日22:00至11月25日8:00进行供水管网驳接施工。停水范围:虎山路,建设路,会元路等道路附近居民及用户,桂林长岛-16区小区周边等居民用户。停水影响主要单位:翠湖秦塘小区,昌达苑小区,富源公寓,佳和花园,正达花园,电力公寓,青源居民区,虎山社区,翠湖居民区,源泉尚璟,中远豪庭,广汇汇悦城,临桂区博物馆,金狮巷,会元居民区,临桂区文化广场,临桂中学,临桂县幼儿园,临桂区动物疫病防控中心,临桂区民政局,临桂县道路运输管理所,桂林长岛-16区小区等及附近单位和居民停水。

请上述地区用户做好蓄水准备并请相互转告。

以上时间为正常计划停水时间,实际恢复供水时间视现场施工情况可能提前或延时。停水施工期间,请用户将阀门或水龙头关闭,避免提前通水造成不必要的损失。如遇暴雨等恶劣天气造成施工无法进行的,停水日期顺延。

不便之处,敬请谅解!

供水服务热线: 2896332

桂林市自来水公司
2020年11月18

停水预告

经桂林市行政审批局批准,兹定于2020年11月23日23:00至11月24日7:00进行供水管网驳接施工。停水范围:七星路(辅星路至漓江路段)道路两侧居民及用户。停水影响主要单位:龙隐小区、晟景苑、桂林市无线电八厂、七星路东巷小区、桂林市伏波印刷有限公司、景韵世家、茶苑小区、品香苑、桂星酒店、桂林国贸益华城、家乐城、艾加里庄园、香樟林大酒店等及附近单位和居民停水。

请上述地区用户做好蓄水准备并请相互转告。

以上时间为正常计划停水时间,实际恢复供水时间视现场施工情况可能提前或延时。停水施工期间,请用户将阀门或水龙头关闭,避免提前通水造成不必要的损失。如遇暴雨等恶劣天气造成施工无法进行的,停水日期顺延。

不便之处,敬请谅解!

供水服务热线: 2896332

桂林市自来水公司
2020年11月19日